

Melilla, un mes, 105 pts.
Provincias, trimestre, 4-50
Número suelto, 0-05

ANUNCIOS
a precios convencionales
PAGO ANTICIPADO

Oficinas
IGLESIA, 4
Talleres
S. MIGUEL, 2

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO IV

Viernes 9 de Junio de 1905

NUM. 1080

Centro Hispano-Marroquí

Nuestro estimado colega almeriense «El Observador Mercantil» hablando del Centro Hispano Marroquí de Melilla, se expresa en los siguientes laudatorios términos:

«Hemos tenido el gusto de recibir una atenta circular en la que al participarnos haber quedado constituida en Melilla una sociedad, con la misma denominación con que encabezamos estas líneas; se interesa también nuestra cooperación a los fines que aquella persigue; y creyendo honrarnos en ello, gustosísimos le ofrecemos nuestras columnas a aquella asociación y nuestro decidido concurso, pudiendo decir como fiel expresión de nuestros sentimientos, que difficilmente encontraria para la realización y desarrollo de sus elevados propósitos cooperadores mas entusiastas y desinteresados que nosotros.

Para formar exacta idea de la trascendencia e importancia que en los actuales momentos tiene aquella asociación, bastará a nuestros lectores saber que el objeto principal que aquella persigue, es estrechar los lazos de unión y amistad entre el pueblo marroquí y el español, anuncianando que por sí solo es un amplio programa de política práctica y para conseguirla, haciendo eficaz y positiva nuestra legítima influencia en Marruecos, propiciense sus asociados acudir, no a procedimientos guerreros, siempre peligrosos y hoy imposibles, sino a crear lazos indestructibles, llevando a este propósito a aquel Imperio nuestra cultura y civilización; estudiará su política, sus usos y costumbres, no para destruirlos, sino para introducir allí los beneficios del progreso y realizará en una palabra cuanto exige y demanda la penetración pacífica de España en Marruecos, labor que podrá ser tardía en sus resultados, pero que ofrece la indiscutible ventaja de ser perdurable; un contraposición a la ocupación bélica, que siendo de efectos rápidos, ofrece casi siempre el inconveniente de que dichos efectos son efímeros y transitorios.

No podía ser olvidado, por aquella asociación, asunto de tan vital importancia como el desarrollo del Comercio español en Marruecos y a este objeto proyecta llevar a cabo cuantos medios prácticos puedan conducir a dicho fin. Labor no escasa y fecunda

es la que puede realizar en aquel sentido, ya que en la actualidad nuestro comercio en aquel Imperio es escasísimo, lo que obedece a diversas causas, siendo la principal indudablemente lo oneroso de los gravámenes que pesan sobre la producción y exportación de nuestros productos, por lo cual estos no pueden resistir la competencia con los de otras naciones, que más atentas en la protección de su comercio, llegan hasta dar primas a la exportación; en Melilla mismo ocurre el fenómeno dicho.

Merece también nuestros mayores plácemes el propósito de llevar a efecto viajes de exploración, geográficas, comerciales y de interés científico al interior de Marruecos, el que nos es hoy casi desconocido, muy principalmente el Rif. Para comprender la importancia de este proyecto hasta enunciarlo; y aunque lleno de grandes dificultades su realización, no es imposible, como lo comprobó el viaje hecho, desde Melilla a Uxda, por el inteligente y valeroso teniente de artillería señor Barbata en compañía de Dalbrol, jefe del Estado Mayor del Pretendiente.

«Para no hacer interminable esta reseña, diremos que además de lo expuesto, se propone el Centro Hispano Marroquí crear cátedras para vulgarizar entre sus socios el idioma árabe y el español, entre los rifenos; establecerá un servicio de correos con las principales poblaciones del Imperio y realizará, en una palabra, cuanto pueda ser útil a los patrióticos fines que persigue y todo ello realizado sin miras al propio engrandecimiento y descartando toda intervención de la política, cosa que tan bien se aviene con nuestras asociaciones y que esta forma adecuada de servir a España y no aspirando a entronizarse en aquel pedazo de la patria, nuestra desacreditada política de campanario.

Terminamos referiendo nuestros ofrecimientos hechos al principio de estas líneas a tan simpática sociedad, de la que mucho nos prometemos si al perseverar en sus anhelos, sabe vivir en absoluta identificación con su dignísimo Presidente honorario el Gobernador Militar de Melilla el cien veces heroico general don Enrique Segura en quien en rara síntesis se dan con las cualidades del héroe, la del gobernante y del estadista.»

Otros colegas se expresan en idéntico sentido. Los señores don Ibo

Bochi y don Rafael M. Labra han enviado entusiastas cartas de adhesión al Centro, al que ofrecen su valioso concurso.

Militares

Medidas necesarias

a la Artillería

La artillería de campaña para tirar bien necesita conocer: 1.º Los desvíos angulares (ángulo formado por las visuales desde la batería al blanco y referencia), necesarios en la puntería indirecta para las correcciones de deriva y escalonamiento del tiro ó repartición del fuego. 2.º La distancia de la batería al blanco, para abbreviar el período de corrección. 3.º La anchura de los frentes que deben ser batidos, para saber el número de baterías necesarias para ello, así como las que en aquel sitio se pueden desplegar.

Medición del desvío angular

El desvío angular se mide en milésimas de la distancia, ó sea que el ángulo de una milésima intercepta 1 m a 1.000 metros, 2 a 2.000, etc. Al cuadrante de la circunferencia corresponden 1.600 milésimas, suponiendo $7 = 3,2$.

Para medir el desvío, se emplean: 1.º Los gemelos de campaña. 2.º La reglilla de dirección. 3.º El anteojos de batería. 4.º La mano y 5.º El aparato de puntería ó ojo goniómetro cualquiera.

Los gemelos de campaña llevan una graduación micrométrica en centésimas que permite medir el desvío con un error menor que la mitad ó sean 5 milésimas. Más a pesar de preconizárlo el Reglamento francés como el mejor modo de medir los desvíos, creemos que las oscilaciones de la mano, las que produce el viento y el movimiento del caballo, si se está montado, dificultará mucho la exacta observación del número de milésimas interceptado en el campo del germen.

La reglilla de dirección es una regla dividida de 5 en 5 milímetros, la cual se coloca a 0,50 del ojo, mediante un cordón de esta longitud que se engancha en un botón de la guerrera. El intervalo entre dos divisiones corresponde pues a 10 milésimas, pudiéndose medir los desvíos con 5 milésimas de error. El manejo exige alguna práctica influyendo no solo el

movimiento de la mano sino la dificultad de adaptar la vista, a un tiempo, a objetos tan distantes como son los objetivos y la reglilla.

El anteojos de batería, se emplea también para medir los desvíos. Para ello va montado en un pie que lleva un círculo graduado en centésimas. Unido al solanguito que soporta el anteojos, va un indicador móvil con el cual se puede marcar el desvío con un error aproximado de 5 milésimas. También lleva el anteojos, en su interior, un micrómetro graduado en milésimas y cuyo número es sólo de 60.

Para medir con el micrómetro el desvío entre dos puntos, siempre que no excede de 60 milésimas, basta leer en aquél el número de divisiones comprendidas entre las visuales a dichos puntos.

Para medir con el platillo el desvío, se dirige el anteojos a uno de los puntos. Se lleva el indicador móvil al cero de una de las divisiones del platillo y moviendo el anteojos se apunta al otro punto. El indicador marcará las milésimas en el platillo.

(Continua.)

Ecos de la insurrección

Contingente disgustados

Las fracciones de Beni-Snassen afectas al Maghzén, que abandonaron el campamento leal, lo hicieron impulsadas por el disgusto que les producía el no percibir sus pagas de dos meses, pero merced a las gestiones del kaid Bachir, las autoridades de Uxda acaban de abonarles los atrasos, conjurándose con ello el conflicto que para la causa leal suponía la desfeciación de los Beni-Snassen del Bachir.

Sorpresa de un aduar

El precitado caudillo de los Beni-Snassen ha sorprendido el aduar de Cherrá, afecto al Pretendiente. Al inesperado ataque puso en precipitada fuga a los moradores del aduar, los cuales tuvieron que abandonar los ganados y tiendas, que fueron incendiadas por las gentes del Bachir.

Este jefe leal que continúa en Cherrá lugar situado a retaguardia del campamento del Pretendiente ha enviado emisarios a la kábila de Kebdána, amenazándola con entrar a saco en sus aduares, si no se someten al Maghzén y le ayudan contra Muley Mohamed.

El movimiento del Bachir, corriendo por las montañas de Beni-Snassen para situarse sobre la retaguardia de los rebeldes, puede ser para estos muy comprometido si aquél consigue la ayuda de los Kebdanas.

Actitud de Francia

Las autoridades francesas de la frontera argelina, han variado casi por completo de conducta y ya no prestan al Maghzén la decidida protección que antes, siendo prueba de ello, el haber detenido en Nenours las cajas de cartuchos que con destino a Uxda condujo desde Tánger el correo francés «Emir», las cuales no pudieron ser transportadas por el camin de Saida a Uxda, efecto de haberse vigilado por los rebeldes, quienes a todo trance intentan cortar la comunicación entre la pequeña villa marroquí y el mar.

El «Turki»

En la rada del Kiss, frente a la Alcazaba marroquí de Saida, ha fondeado el vapor imperial «Turki» llevando a bordo 500 cajas de armas y municiones con destino a las tropas imperiales.

El pachá El Hadj-Allai ha llegado apresuradamente de Uxda con una escolta y 200 mulos, a fin de transportar las armas a la precitada villa, aprovechando la oscuridad de la noche, pues durante el día es peligroso transitar por dicho camino, sin tropezar con las avanzadas del Pasha enemigo.

Bodas de Reyes

Con motivo del casamiento del Kromprinz se recuerda que los soberanos de Alemania también estaban siendo muy jóvenes.

El Emperador Guillermo se casó el 27 de Febrero de 1881, un mes después de haber cumplido los veintidós años.

Entre sus antepasados figura cinco

que se casaron más jóvenes. El Rey Federico Guillermo y el príncipe Joaquín I tenían diez y ocho años cuando contrajeron matrimonio.

Federico el Grande tenía veintiún años cuando se casó.

En España también contrajo matrimonio los Reyes siendo muy jóvenes. Diez y siete años tenía Felipe V cuando ciñó la Corona, e inmediatamente se concertó su boda con María Luisa Gabriela de Saboya.

El príncipe de Asturias D. Luis, hijo de este matrimonio, y después Luis I por abdicación de su padre, tenía diez y seis años cuando se casó con Luisa de Orleans, dos años más joven que él, y estuvieron algún tiempo casados sin vivir juntos.

Fernando VI se casó poco después de cumplir los diez y seis años con doña Bárbara de Braganza, que le llevaba dos.

Carlos III se casó a los veintidós años, siendo Rey de Nápoles.

Carlos IV y Fernando VII se casaron siendo príncipes de Asturias y muy jóvenes.

Don Alfonso XII se casó en primaveras nupcias con su prima doña Mercedes de Orleans al cumplir los veinte años.

Una antigua costumbre del reino de Prusia establece que se repartan los convalecidos al banquete de boda del príncipe real, las ligas de la princesa.

Antiguamente era la misma princesa la que se desabrochaba las ligas y las repartía en pedazos entre los convalecidos.

Actualmente es su camarera mayor la que las saca de la cámara nupcial y hace el reparto.

La futura del Kromprinz se ha hecho bordar unas ligas preciosas, con su escudo repetido, a fin de que en cada pedazo haya uno.

FOLLETÍN DE EL TELEGRAMA DEL RÍO (51)

HISTORIA DE AMOR

Narración de Alejandro Dumas, padre.

Habiéndome advertido que el mencionado castillo era propiedad del príncipe real del reino aquél —el rey de Prusia actual en aquella época no era sino príncipe— y que lo había convertido en museo de pinturas, armas y muebles del siglo XVI, me detuve delante de él, hice que me desembocasen y solicité verlo. La respuesta que recibí fué que hacía tres días había llegado el intendente del príncipe real con orden de cerrar interiormente la puerta a los curiosos, si bien se rogaba a estos que inscribieran su nombre en un registro colocado en casa del consejero, para escoger entre los solicitantes aquellos personajes que por su calidad merecieran ser exceptuados. Aunque mi condición me parecía por demás molesta, como me veía condenado a permanecer hasta el día siguiente en una pequeña y aislada hostería, inscribí por si acaso, mi nombre y la indicación de la posada que debía servirme de vivienda por espacio de veinticuatro horas. Luego me fui a veinte pasos del

castillo, a arrojar piedrecitas al Rhin, para trazar círculos en él, a somojaña de lo que hacía Scipión en el desierto, aunque ésto no se dedicaba a tales pasatiempos en el río aludido, sino en el mar Tirreno.

Había yo arrojado quince y aun dieciocho piedrecitas, cuando vi llegar jadeante, a mi encuentro, al consejero, el cual, tomándome por algún príncipe que viajaba de incógnito, me dijo, mientras me hacia una profunda reverencia, que para mí estaba levantada la consigna, que podía recorrer el castillo con entera libertad, y que el intendente me estaba aguardando para tributarle los honores de la casa.

Yo, que no me sentía impotente por el pasatiempo al cual me entregara, y sobre todo no quería hacer aguardar al intendente de su alteza real, me encaminé hacia el castillo, donde hallé a aquél a la puerta de la sala de armas.

El referido intendente, de rostro colorado, cabelllo rubio, ojos azules, presencia simpática y porte distinguido, frisaba los treintiocho, era hombre de vasta instrucción y hablaba el francés como un hijo de Turona. Al verme me recibió con un grande agasajo, excusándose de que el consejero, escuchava la consigna ó iletrado como verdadero suizo, no hubiese comprendido que somojaña orden no re-

No tenemos que elogiar el digne y noble proceder de esos señores; es tan meritorio el acto que realizan, que cuanto digamos será poco para encomiarlo cuál se merece.

Pascual Peña se ha presentado en nuestra Redacción manifestándonos el proceder de la sociedad, y nosotros accediendo a sus deseos gustoso hacemos público el generoso rasgo y en nombre de Pascual Peña, damos gracias a la sociedad a la cual enviamos nuestra entusiasta felicitación por un proceder que tanto la honra.

Acordo

El consejo de administración de la sociedad «Casas para obreros en Melilla» en su primera reunión ha acordado convocar junta general deaccionistas para isentir los estatutos y tomar los acuerdos que la aprobación de aquellos requiera.

Nuevo Auditor

Para la Auditoría de Guerra de esta Plaza, ha sido nombrado el de Brigada D. José Muñoz Repiso y Vázquez, que había prestado sus servicios en el 2º cuerpo de ejército.

El Barrio del Carmen

Se vende una bonita casa situada en la calle de Cánovas número 8 reuniendo las comodidades siguientes: cinco habitaciones, dos cocinas, patio, pozo con buena agua, una magnífica azotea, una buena parra y un mirador con buenas vistas; darán razón en la misma casa.

Ojo compradores!

ALMACÉN DE SALDOS

Gran surtido en sedas, alpacas, batistas, hilos, percales, medias, calcetines, perfumería, sombreros, calzado y muchos artículos ventajosos que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Polígono)

zaba contigo. Yo, por mi parte, me deshice de muestras de agradocimiento, y nos estrechamos las manos cuál pudieran haberlo hecho dos amigos; y es que los alemanes no habían acostumbrado a estos modales cordiales y fraternales en el tiempo que viajaba por Alemania.

Por lo demás, mi franqueza pareció haber puesto a sus anchas al intendente, al cual me dije que iba a convertirme en cicerone mío y a hacerme los honoros del castillo.

Los modales de mi acompañante no podían halagarme más de lo que me halagaban, si bien me parecían sobrados distinguídos para un intendente.

Recorrimos el castillo apresurado por asunto; examinamos minuciosamente; pasamos de una otra torre por el puente colgante que divisa desde el vapor y parece una inmensa telaraña, y luego nos detuvimos en la biblioteca, que contenía las más preciosas ediciones que d' Goethe, Schiller y Shakespeare se conocen.

Entretanto había llegado la hora de la pequeña comida, y vinieron a anunciar al intendente que estaba dispuesta.

No sé, me dijo éste, si V. está ya acostumbrado a nuestras horas de comer; pero he creído que me honraría almorzando conmigo y he mandado celebrar un cubierto para V.

Alcance postal

La cuestión marroquí

Declaraciones

El Príncipe de Arenberg interrogado por un periodista parisino, ha hecho algunas manifestaciones á las que se atribuyen importancia.

El diputado del Reichstag ha empezado por decir que nada de particular sucede en el asunto marroquí. Si Francia —ha dicho— abriga tales propósitos, aceptará de muy buen grado la conferencia internacional, que dará lugar á una interesante discusión. Los alemanes no tenemos ninguna objeción que oponer á los intereses primordiales de Francia respecto á la frontera argelina. En cuanto á otros propósitos que abrigue la conferencia resolverá.

Añadió que el Canciller permanece absolutamente impenetrable en la cuestión.

La conferencia

Conócese ya, según telegramas de Tánger el texto íntegro de la carta remitida á las legaciones á nombre del Sultán, proponiéndoles la reunión de una conferencia internacional.

Después de los cumplimientos de rigor dice así la carta:

“S. M. Scherifiana me ordena invite á todas las honorables potencias á tener en Tánger una conferencia, á fin de discutir y acordar lo conveniente sobre las reformas que S. M. trata de implantar en el Imperio y principalmente el aspecto económico de las mismas, dadas las circunstancias actuales.”

Termina la carta encargando á los ministros extranjeros que la comuniquen á sus gobiernos dando respuesta.

Desecontento

Otros despachos de Tánger dan cuenta del gran descontento que se ha apoderado de los ingleses.

Estos no disimulan su irritación contra el Maghreb, calificando su conducta de inconveniente y hasta insolente por no haber esperado la llegada de Sir Lonytez antes de dirigir á las potencias la invitación á la conferencia.

La embajada inglesa

Sanger: —Convénese en que la posición de Sir Lonytez ha llegado á ser muy difícil porque es imposibilitado para recibir instrucciones de su Gobierno antes de su entrevista con el Sultan.

Dimisión

París.—Se asegura en los círculos políticos que si Mr. Delcassé, como se espera, dimite el presidente del Consejo M. Rouvier se hará interinamente cargo de la cartera, pues antes de ofrecerla á otra persona, quiere dirigir por sí mismo las negociaciones en el asunto marroquí.

El viaje del Rey

Telegrama

S. M. D. Alfonso XIII al partir de Francia para Inglaterra puso un telegrama dirigido á Mr. Loubet, en el que decía:

“Al abandonar el suelo francés os reitero la expresión de mi reconocimiento y mi simpatía. Gracias por vuestras afectuosas atenciones. Agradezco á París y á Francia entera

el inolvidable recibimiento que me hizo.”

El Alcalde de Madrid

Dicen de París que preguntado el Alcalde de Madrid, Conde de Mejorada sobre sus impresiones del viaje regio, ha respondido:

“La estancia en París ha sido un encanto. Nunca olvidaremos el recibimiento entusiasta que nos ha hecho el Consejo Municipal de París. El no de cortesía y de atenciones.”

Anarquistas presos

Interrogado el Ministro de la Gobernación respecto al arresto de un individuo sospechoso que la policía supone complicado en el atentado contra el Rey, ha dicho que se trata de una prisión importante.

Declaraciones de Tricoret

Barcelona. — El anarquista Alfredo Tricoret ha declarado ante el juez, que había confesionado dos bombas para arrojarlas en el paseo de Gracia el domingo del pasado Carnaval y que otro anarquista había aceptado el encargo de lanzar otras dos bombas.

Estas manifestaciones han causado mucha sensación.

DE LA GUERRA

La cuarta escuadra

Un telegrama de Hamburgo da cuenta de que las tripulaciones contratadas para la cuarta escuadra rusa han recibido órdenes de las autoridades marítimas de Libau, según las cuales pueden regresar á Hamburgo por no ser necesarios sus servicios.

La escuadra de Urine

La escuadra del almirante

Urine, según participan de Shanghai, realiza activos cruceros en torno de Formosa en busca de barcos rusos.

Un obús ha atravesado la coraza del Tokivao sin hacer explosión.

Barcos.—Neutralidad

Un transporte americano llegado á Hong Kong de Manila dice haber visto un crucero ruso, dos torpederos y otro crucero de tres chimeneas, así como un transporte pesadamente cargado.

Las autoridades marítimas de Manila han recibido instrucción de Washington, según las cuales, los Estados Unidos no pueden conceder á los rusos el tiempo necesario para reparar las averías causadas á sus barcos en la batalla.

Únicamente podrán ser reparados si se resguardan á permanecer en las aguas neutrales hasta el fin de la guerra.

En caso contrario serán inmediatamente invitados á hundirse á la mar.

El almirante ruso Euquist dice que no tiene instrucciones de su gobierno, pero que espera recibirla enseguida.

Consejeros despedidos

El Zar ha despedido á los miembros de su Consejo partidarios de la paz.

Conferencias

Telegrafían de los Estados Unidos que el Embajador de Inglaterra ha mantenido algunas conferencias con el Presidente de la República, en las que se creó trato de las condiciones de paz.

TIP. EL TELEGRAMA

La Moda

ZAPATERIA

DE

MIGUEL ALCARAZ

Calzado á la venta. También se confecciona á la medida, a precios económicos.

Venta de curtidos y taller de cortes apurados.

JARDINES 52

Se venden dos casas una, en la calle del

Carmen número 10 y otra á la espalda de dicha casa ó sea calle de Cánovas con bonito fachada y patio con su parra y diez habitaciones darán razón Calle de Medina Sidonia número 1.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893. Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confía en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para so tener la fama que merece.

Parada de coches.—*On parle français.*

El Dorroche

Exposición permanente de pinturas

Se realizan á precios irreducibles, cuadros al óleo en toda clase de tamaños, tanto en paisaje, figura como marina. Porcelanas sin competencia.

Se hace toda clase de encargos para casinos, sociedades, etc., en lienzos para enlucidos y cielos rasos.

Para más detalles, visite la exposición.

CALLE GENERAL MARGALLO, 28

Paradas de coches

Se necesitan DOS CRIADAS.

Darán razón en la imprenta del TELEGRAMA.

Junta de Arbitrios

DE MELILLA

Arrendado por esta Junta la creación de una brigada de bomberos, desde el día de hoy hasta fin del presente mes queda abierto el alistamiento en la Secretaría de esta Junta. Este personal dispondrá las gratuitas y ventajas que determina el reglamento recientemente aprobado y para su admisión será preciso:

1.^a Solicitarlo por escrito al Excelentísimo señor Presidente de esta Junta,

2.^a Ser español.

3.^a Estar domiciliado en Melilla.

4.^a No haber sido condenado por delito.

5.^a Acreditar buena conducta.

6.^a Tener compleción sana y robusta.

Serán preferidos los albañiles y carpinteros de armazón y los que sepan leer y escribir.

Melilla 6 de Junio de 1905.— El vocal-secretario, Manuel Ferrer. Rúbricado.

LECHE

En la panadería de Bernardo situada el mercado, encontrará el público la leche, por mañana y noche.

Se alquila un almacén

calle del Gran Capitán, espalda á la parada de coches, Polígono, con 80 metros, y patio de 50 idem.

Darán razón calle de Ledesma, 2.

Colección de tratados

ENTRE
ESPAÑA Y MARRUECOS

Según anunciamos, hemos puesto á la venta esta obra útilísima para cuantos tengan negocios en Marruecos, y contiene todos los tratados que España concordó con el imperio desde el siglo 18 hasta el año 1855.

Precio para los suscriptores del Telegrama del Rif. 1.50.

Para los no suscriptores 2.00.

Mil pesetas al que preseme cápsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3, Farmacia,

La Ibérica



COMPAÑIA IBERICA

DE LA

Vienda de Ramírez y Hermano

Extensa y variada satidad de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Só admiten operarios.

Calle San Miguel, 23

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Capitán de Artillería D. Cándido Lobera

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería y en la del pasado año ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar.

Dirección: IGLESIA 4

TIPOGRAFÍA

DE

El Telegrama del Rif

En los talleres de os a Imprenta se publican anuncios y suscripciones para este periódico, así como encargos tipográficos todos los días laborables.

Dé 8 dé la mañana á 12 dé la noche

Prontitud, esfuerzo y economía, en todos los trabajos

Calle de San Miguel, núm. 4

SERVICIO ITALO ESPAGNOLO

Compañía de Navegación



Esta importante compañía ha establecido un servicio regular de vapores entre Melilla y las costas de Argelia, occidental de Marruecos, España, Portugal e Italia.

Los magníficos vapores «Castellaceo», «Alemagna», «Helvetia» e «Hispania» hacen semanalmente en Melilla.

Para informes, dirigirse á su Representante en esta Plaza,

Sres. Barraquet y Comp.^a

José Bara

Venta de legumbres y frutas, transportistas de España, cual los compradores podrán preciar. Calidad inmejorable, precios económicos. Todos los días y á cualquier hora en la Plaza de Abastos, junto al estanco. Sin competidor en esta Plaza

Académia de Música



Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Solfeo, Piano, Canto ó Armónica elemental, cincuenta pesetas al mes, á domicilio, desde 10 pesetas.

Hay piano para estudio. Frontera 2.

Para Almería y Barcelona

El día 26 de Junio saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español

VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería. —Carga: Tonelada, 6 ptas. —Pasajeros: En 1.ª clase, 10 ptas.; en 3.ª id., 5 id.

Para Barcelona. —Carga: Tonelada, 18 ptas. —Pasajeros: En 1.ª clase, 45 ptas.; en 3.ª id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Melul, San Miguel, 6

Economato Militar de Melilla

Precios: de los últimos géneros llegados

	Pesetas
Vino Valdepeñas tinto. . . . litro	40
" blanco.	0.35
Lomo en vela kilo	7.00
Bacalao.	1.00
Jamon asturiano	3.75
Queso manchego.	3.00
" de maza Kruger	2.75
" de bola	2.50
Higos de Fraga.	0.75
Dátiles de Persia	1.80
Butifarré catalana fresca	6.50
" en conserva lata	2.25
Sohreasada de Mahón. . . . kg.	4.00
Melocotón al natural. . . . lata	3.50
Guindas en aguardiente, botella un	5.75
Vino Pedro Ximenez. . . . botella	2.70
" Pajarete	2.50
Cilios á la moda de Caen lata	1.50
Foie-gras	1.75
Anis Alario Biardillo. . . . litro	6.00
" una	3.25
Alubias pochas lata	0.70
Codillos de cerdo. uno	0.40
Theobromina Luque. . . . lata	1.70
Garbanzos kg. 0.50, 0.85, 1.00, 1.10 y	1.70
Salmón al natural, marca española, lata 1.25 y . . .	1.35
Salmón inglés kg.	1.00
Queso de cerdo. kg.	2.00



MIGUEL MELÍVEO

Cirujano dentista

Único con título de esta clínica EN ESTA PLAZA

Servicio á domicilio

Avisos, Jardines 78; RELOJERIA

